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Введение
Актуальность исследования. В последнее время проблема казачества и его культуры привлекает к себе серьезное внимание в связи с возрождением этнокультурных традиций и возрастанием роли казачества в жизни общества.
В XVIII веке на территории нынешних Оренбургской, Челябинской и Курганской областей для охраны внутренних границ Российской империи от набегов киригиз-кайсаков и ногайцев возникла целая система фортификационных сооружений. Между крепостями обустраивались редуты (укрепления меньших, чем крепости, размеров; в них находились сменные команды из солдат пехоты и казаков), выполнявшие сторожевую функцию и служившие убежищем для проезжих на случай неожиданного нападения кочевников. В исследованиях авторов дореволюционного периода, в основном рассматриваются вопросы, связанные с переселенческим движением и лишь в отдельных работах, встречаются сведения о некоторых населенных пунктах, датах их основания, изменении статуса и т.д. Работа в архивах не всегда возможна. В связи с этим, следует обратить на особое, на наш взгляд, направление, которым стало изучение истории населенных пунктов с применением новых информационных технологий. На основе различных исторических документов и историко-географических источников, размещенных в сети Интернет и архивных документов г. Кургана и г. Оренбурга мы проследим историю основания села Озёрного как страничку истории Зауралья. 
Территориальные границы исследования включают территорию с. Звериноголовского и с. Озёрного Звериноголовского района Курганской области.  До 1917 года эта территория была восточной частью Оренбургской губернии Южного Урала.
Хронологические рамки предмета исследования, охватывают период с 1739 года по 1862 год. Нижняя хронологическая граница обусловлена образованием в составе Оренбургской военно-пограничной линии для соединения Верхнеяицкой линии крепостей с Сибирской пограничной линией и прикрытия юго-восточных границ России вдоль берегов р. Уй.  
В связи с укреплением и изменением границ империи в конце века роль казачества падает. Уже в 1862 г., потеряв своё военно-стратегическое значение, Оренбургская пограничная линия была упразднена. Упразднили и Звериноголовскую крепость, как военное поселение. Эта дата определила верхнюю границу исследования.
Цель исследования: исследование документационных материалов об образовании с. Озёрного, Звериноголовского района, Курганской области.
Объект исследования: документационные факты, свидетельствующие о существовании редута Озерного. 
Предмет исследования: история образования села Озёрного.
Задачи исследования:
1. Определить основной круг источников по истории Нижне-Уйской пограничной линии.
2. Проследить историю образования села Озерного, как фортификационного сооружения пограничной линии; проанализировать специфические условия и особенности создания Озёрного.
3. Развить интерес и уважительное отношение к истории и культуры Зауралья.
Методы исследования: поисковый, описательный, метод анализа и
обобщения.
Этапы исследовательской работ
- сбор информации у близких родственников;
- работа в архиве;
- изучение данных переписи населения, книг и т.д.;
- поиск информации на генеалогических форумах.
Научно-практическая значимость: Материалы нашего исследования можно использовать на уроках истории, для проведения внеклассных мероприятий, в краеведческой работе.
История Нижне-Уйской пограничной линии
При работе с целью изучения истории Нижне-Уйской пограничной линии мы использовали следующую литературу: «Правила о порядке составления и приведения в исполнение планов для расположения станиц, хуторов и помещичьих селений в казачьих войсках» 1851 г. [6], Военную энциклопедию [2] и другие источники. 
В постсоветское время появилась возможность всестороннего изучения. Особый интерес представляют для нас работы историков уральского региона таких авторов как Михащенко А.Л. [3].  и Самигулов Г. Х. [7].
Доступ к архивным материалам помог осветить ранее неизученные нами страницы истории. На основании исследования литературных и документальных источников [1, 10, 11], взятых в сети Интернет, архивах и в библиотеках города, мною собраны исторические сведения о Уйской укрепленной пограничной линии. Это система казачьих укреплений и редутов, созданных в период с 1739 по 1743 гг., с целью охраны внутренних границ Российской империи от набегов кочевников. Впервые на необходимость заселения Оренбургского края и укрепления юго-восточных рубежей Российского государства обратил внимание Петр I. На Урале создавалась крупнейшая металлургическая база России. Требовалось надежно прикрыть Урал от возможных проникновений кочевников. С середины 40-ых годов XVIII в. сооружение крепостей было крайне необходимо, так как началось приближение кочевий к русской границе. Набеги стали систематическими. В 1701 году было 7 столкновений с кочевниками, в 1708 – 8 столкновений. В 1724 году кочевники убили 142 человека. Ишимская (крепостная) оборонительная линия не смогла защитить границу. Кочевники постоянно старались либо прорвать, либо обойти её. Сибирские крепости и остроги находилась далеко, прямыми дорогами укрепления не были соединены между собой. С 1738 года все крепости соединили между собой дорогой. Создали службу разъездов на Ишимской линии, что позволило заранее обнаруживать противника. Но огромные расстояния и невыгодное расположение крепостей определили слабость разъездной службы. Необходимо было кардинально решать эту проблему. Было принято решение строить укрепления Оренбургской линии - Уйскую линию пограничных укреплений.
Первая казачья крепость Уйской линии была поставлена в 1717 году, в пойме Тобола у озера Бакланского, но из-за неудобного расположения и частых наводнений в 1743 году укрепление перенесли на высокий правый берег, что рядом с урочищем Звериная Голова (в береговых осыпях здесь часто находили останки древних животных - однажды среди них оказалась и большая голова неизвестного зверя (вероятно мамонта), потому позже пятиугольную деревянную цитадель и назвали крепостью Звериноголовской.
Новый Оренбургский губернатор И.И. Неплюев, вместе с генералом фон Штокманом, в 1744 г. разрабатывает так называемый «запасной план». Он предлагает наступать на казахскую степь, отталкиваясь от уже имевшихся военных укреплений с запада и севера, со стороны Урала и Сибири «сплошной линией военных укреплений».
 По северному региону казахских кочевий, вплоть до сибирских крепостей, протянулись крепости Уйской линии. Начиналась Уйская линия от Верхнеяицкой крепости, основанной в 1734 г.  
Уйская линия пограничных укреплений строилась в 1739-1743-х гг. и тянулась от предгорий Урала до крепости Звериноголовской. 
Уйская пограничная линия, протяженностью 753 версты начиналась от Троицкой крепости. В её состав входили крепость Троицкая, редут Ключевской, крепость Каракульская, редут Березовский, крепость Крутоярская, редут Луговой, крепость Усть-Уйская, редут Качардыцкий, крепость Звериноголовская, редут Озерный.
В результате анализа исторических сведений можно сделать вывод, что Уйская дистанция или иначе Уйская укрепленная пограничная линия, система оборонительных сооружений (протяженностью 430 км), созданная в 1739—43 в составе Оренбургской военно-пограничной линии для соединения Верхнеяицкой линии крепостей с Сибирской пограничной линией и прикрытия юго-восточных границ России вдоль берегов р. Уй. Уйская линия (дистанция) была построена согласно именному указу, данному в 1739 ген.-л. В. А. Урусову
и тянулась от предгорий Урала до крепости Звериноголовская. 
Населенные пункты Нижне-Уйской дистанции по сей день являются самым стабильным участком границы России и Казахстана - она неизменно пролегает здесь на протяжении более 280-ти лет.  Царское правительство считало эти линии границами с казахской степью. Сюда на военную службу направлялись воинские части и казачество. Наиболее лучшие пахотные земли, луга, богатые рыбой, также солью, озера были отданы им. 
Редут Озерный относился к этой крепости и был одной из крайних военных поселений Уйской пограничной линии.  
Возникновение с. Озёрного
При изучении возникновения и становления села Озёрного нами были использованы информационные источники сети Интернет [5, 8], метрические книги госархива г. Кургана и приказы по Оренбургскому казачьему войску, хранящиеся в архивах Оренбурга и Уфы.
При изучении информации о селе Озерное мы обратились к Исповедальным записям, хранящимся в архиве г. Оренбурга Фонд 173. Оп1. и к картам Уфимского наместничества.  При изучении архивных материалов нами было выявлено, что на карте Уфимского наместничества за 1792 год уже был обозначен редут Озёрный. Относился редут к крепости Звериноголовской.    Строили редуты и крепости Новой пограничной линии драгуны, солдаты и крестьяне. В «Кратком историческом очерке Оренбургского казачьего войска.  1890 г.»  
Нами была найдена информация о том, что  «Редутъ Озерный служил исходнымъ пунктомъ Нижне-Уйской линіи и посредствомъ кр. Звѣрйноголовской соединялся съ Прѣсногорской линіей сибирскаго вѣдомства. Однако, несмотря на усиленные разъѣзды и караулы при работахъ, въ особенности во время покоса, хищники незамѣтно прорывались сквозь линію, пробирались чрезъ кусты и тайги и нападали въ расплохъ на работающихъ: однихъ рубили на мѣстѣ, другихъ подхватывали и уносились съ несчастными жіертвами въ глубь степей. Оставшіеся изъ работающихъ въ живыхъ давали знать въ крѣпости, форпосты и пикеты, гдѣ тотчасъ же зажигались шесты, обвитые соломой (маяки)— вѣстники несчастія» [6] . 
Перед нами встал вопрос: что означает слово редут. Анализируя литературу, мы выяснили, что редут – это отдельно стоящее укрепление сомкнутого вида, как правило земляное, с валом и рвом, предназначенное для круговой обороны от неприятеля. 
Озерный редут находился в 14-ти верстах от Звериноголовской крепости к Оренбургу. «Селение сие не малое и живущие в нем казаки по-видимому зажиточные. Оно окружено сосновым строевым лесом, в котором и Звериноголовская инженерная команда заготовляет бревна, доски, дрова и уголья. Хорошие бревна, однако, в сем лесе становятся уже редки, и потому следует принять меры к сбережению его, приказывая строго жителям подбирать на дрова валежник и тем очищать лес, а дерев с корня без нужды не рубить» [10]. 
«Редут сей расположен при озере, и не имеет никакого укрепления, в котором на первый случай и нужды не предвидится. Киргизцы против сего места кочующие весьма спокойны, есть либ они и вздумали сделать набег то жители которых число довольно велико могут достаточно от них защищаться, но для спокойствия их и совершенной безопасности должно бы окружить все селение палисадом на что издержки не могут быть велики, и вероятно можно будет согласить жителей чтобы они сами вырубили бревна и поставили на место без платы. В сем редуте находится старая деревянная казарма, в которой прежде стояли солдаты. Ныне она никем не занимается, и пришла в ветхость, продать» [6]. 
В книге «Правила о порядке составления и приведения в исполнение планов для расположения станиц, хуторов и помещичьих селений в казачьих войсках» 1851 г. рассказывается о строительстве казачьих станиц, крепостей и редутов. Строились они по строгому плану. План строительства станиц, где есть присутственные места, представлялся на Высочайшее утверждение. План строительства редута Озерного утверждён был «Командиромъ Отдельнаго Оренбургскаго Корпуса» [6 ]: «…Наблюдеиіе за точнымъ исполненіемъ плановъ расположенія станицъ возлагается: на станичныхъ начальниковъ, на окружныя сыскныя, полковыя и другія начальства, составляющия местную полицейскую власть.» Строить селения «будутъ дозволять, на прямыхъ путяхъ сообщения, где бываютъ большіе проезды, ИЛИ проходятъ воинскія команды и партіи, дабы такимъ образомъ способствовать къ облегченію и удобннйшему иснолненію местныхъ повинностей». Если нужно было для того, чтобы построить по плану снести строения жителей, то не торопились: «особенно не делать сего во время нахожденія хозяевъ-казаковъ на полевой службе, хотя бы и наступило время къ переносу строеній: ибо остающіяся безъ нихъ семейства не всегда могутъ иметь способы къ новымъ постройкамъ».                                                         
В редуте Озёрном, как и в других пограничных поселениях основным занятием, согласно штата 1748 г., было, содержание «отводных», караульных форпостов, командировки в конвой «куда и зачем по губернаторской канцелярии нужда востребует». С весны по осень они находились на линии, участвовали в разъездах, конвоях, пикетах. Также они были задействованы в фортификационных работах, ремонте и строительстве дорог, мостов, заготовке и перевозке леса, конвоировании почты .
 В Оренбургском государственном архиве (Ф. 173. Оренбургская духовная консистория) в Ревизской сказке 1817 года:  (стиль сохранён) «Ревизская сказка По указу его императорского величества 1817 года января 30 дня Оренбургская губерния Челябинского уезда крепости Звериноголовской Озёрного редута, о состоящих мужеска и женска пола об отставных солдатах их редута службу издавна вели от сынов из пахотных солдат известить о том служащих людей на службу в заставу внаём владеть землёй пожелали остаться всем семейством на жительстве Озёрном редуте наделён наделом И 5-80 пункта К: Уделения Высочайшего …15 июня, прописанного в указе правительствующего сената 28 июля 1816 года.» есть имена и фамилии солдат и членов их семей. 
 Солдаты, строившие крепости и редуты остались на постоянное жительство, женились и были повёрстаны в казаки в 1817 году и причислены к Оренбургскому казачьему войску. Выйти из казаков и уехать в другую местность им было запрещено. Солдаты, «вышедшие в отставку», не прекращали нести службу. Они оставались в отрядах, наделялись землёй и вели хозяйство. Грамотные отставные солдаты выполняли работу «гражданских лиц». Так формировалось население. 
Сейчас в Озёрном есть потомки солдат, строивших редут. В 1816 году в поселке Озерная (2 ЦГИАРБф.И-138Оп.2Д.499. Л.757—775. В качестве источников для данного справочника использованы ревизские сказки казачьего населения 8 народной переписи (1834 г.), находящиеся на хранении в Государственном архиве Оренбургской области, Центральном государственном историческом архиве Республики Башкортостан, Центральном государственном архиве Самарской области, а также ревизские сказки казачьего населения 7 народной переписи (1817 г.), находящиеся на хранении в Государственном архиве Оренбургской области) проживали казаки  Куликов, Носов. Это наши предки. Родство было подтверждено при работе в госархиве г. Кургана с Метрическими книгами Оренбургской духовной консистории Михайло-Архангельской церкви с. Озерного.
Работа с метрическими книгами требует внимательности и терпения. Приходится часто сравнивать записи, высчитывать года рождения из анализа даты бракосочетания или смерти. Часто приходится менять свои выводы или подтверждать их. Так найденная мною запись в Курганском Госархиве за ноябрь месяц 1843 год подтвердила ранее найденную информацию о Андрее Афанасьевиче Носове.   (Ф.244  Оп. 1 Д. 5) «Свидетельство дано, что Звериноголовского станичного правления в том, что озёрного отряда девица Надежда Андреева Носова 30 лет. От долговременной болезни сего месяца 27 числа умерла. Станичный Кукаревъ». 
Заключение
В результате исследовательской работы поставленные задачи были выполнены.  При изучении информационных источников по истории Нижне-Уйской пограничной линии мы выяснили что, Уйская укрепленная пограничная линия строилась в период с 1739 по 1743 гг., с целью охраны внутренних границ Российской империи от набегов киригиз-кайсаков и ногайцев. Создание крепостей, редутов и форпостов Нижне - Уйской линии привели к стабилизации обстановки в этом регионе. Линия начиналась на реке Яик от Верхне-Яицкой крепости (ныне г. Верхнеуральск) и заканчивалась на реке Тобол крепостью Звериноголовской. Редут Озерный относился к этой крепости. В нём несли службу сменные команды из солдат пехоты и казаков. Редут служил убежищем для проезжих на случай неожиданного нападения кочевников.
Работая с Метрическими книгами и Ревизскими сказками в госархивах, при беседах с родственниками нам удалось проследить историю образования села Озерного, как фортификационного сооружения пограничной линии. 
[bookmark: _GoBack]На наш взгляд, наша исследовательская работа может представлять интерес при изучении истории и культуры Зауралья. Материал данной исследовательской работы можно использовать в подготовке мероприятий по   истории казачества. История села Озёрного -это история заселения края, история утверждения границ русской земли.
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